

以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干

# 主题教育读书班开班！省妇联划下学习重点

今日女报/凤凰网(记者 吴小兵 通讯员 徐珂 伍湘菊)4月24日,为期一周的湖南省妇联学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班在长沙开班。湖南省妇联党组书记、主席黄芳进行动员讲话并作辅导报告。省委主题教育巡回指导组第一组组长、省委组织部四级调研员肖学华到会指导,省妇联党组成员、副主席张媛媛、钟斌,副主席周荣及机关全体党员干部职工参加。

开班式上,黄芳认真传达学习了省委书记沈晓明在湖南学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班上的动员讲话暨辅导报告精神,并从理论框架体系、时间空间维度,以及方法论的角度,结合湖南实际和妇联工作实际等方面如何理解把握习近平新时代中国特色社会主义思想进行了全面、深刻的阐释。

黄芳指出,习近平新时代中国特色社会主义思想是一个系统全面、逻辑严密、内涵丰富、

内在统一的科学理论体系,是当代的马克思主义思想,要从理论框架体系上去理解把握,融会贯通掌握各大板块,全面系统理解主要内容,深入学习领会基本观点,把握这一思想的历史逻辑、理论逻辑、实践逻辑,不断增进政治认同、思想认同、情感认同。要从时间空间纬度上去理解把握,习近平新时代中国特色社会主义思想是马克思主义中国化的最新成果,是马克思主义时代化的最新成果,为马克思主义在当今时代的发展作出了开创性、全面性、历史性贡献。要从方法论的角度去理解和把握,习近平新时代中国特色社会主义思想充分体现了马克思主义世界观和方法论的有机统一。要结合湖南实际理解把握,立足习近平新时代中国特色社会主义思想的整体框架,奋力把习近平总书记为湖南描绘的“三高四新”美好蓝图变为现实。要结合妇联工作实际理解把握,切实保持和增强党的群团工作和群团组织的政治性、先进性、群众性。



4月24日,为期一周的湖南省妇联学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育读书班在长沙开班。

会议要求,各级妇联组织要在深入学习宣传贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,以政治思想引领,团结凝聚广大妇女;要大力宣传男女平等基本国策,积极开展湘妹子赶集普法活动;要依法维护妇女儿童合法权益,关心关爱困境妇女儿童;要注重家庭家教家风建设,宣传弘扬先进典型;要深入推进妇联改

革,巩固妇联改革成果;要讲好湘女故事,挖掘湖南近现代妇女运动红色资源;要支持女性参政议政;要充分发挥女科技工作者协会作用,助力打造具有核心竞争力的科技创新高地;要举办好中非妇女论坛,助力内陆地区改革开放高地,助力中国对外形象;要支持女企业家协会发挥作用,支持中小微企业发展,助力湖南

经济社会发展。

会议强调,要牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”的总要求,紧扣重点关键抓实主题教育,突出“学习贯彻习近平总书记关于湖南工作、关于妇联工作的重要讲话和指示批示精神”这个重中之重,“理论学习”这条主线,“大兴调查研究”这个鲜明特色,“推动高质量发展”这个重要着力点以及“群众满意”这个根本评判标准。要坚持“三个结合”抓实主题教育,把学、查、改、破、立结合起来。要强化过硬作风抓实主题教育,读原著、学原文、悟原理,静下心来精学深学,沉下心来勤思熟悟,严起来务求实效。

本次读书班采取专题辅导与集中自学相结合、分组讨论与大会交流相结合等方式进行,读书班要求严格遵守学习纪律,原原本本学、逐字逐句学、全面系统学,做到以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干,带动全省妇联系统主题教育取得实效。

## 妇联执委履职故事 18

# 妇联执委搭建“爱心圈”,用“五心”工作法巧断家务事

今日女报/凤凰网记者 周雅婷

“通过我的工作,能切实帮助妇女姐妹解决她们的实际困难,这让我十分有成就感。”今年52岁的王喻新,2019年成为怀化市鹤城区妇联执委,是鹤城区婚调委专职调解员。自2017年从事妇儿维权工作,特别是婚姻家庭矛盾纠纷调解工作以来,她把全部精力和情怀投入到妇儿维权工作中。她经常说:“努力帮助到有需要的人,努力让来访者满意,努力做好妇女儿童的‘贴心人’,这是我的使命担当和价值所在。”



离婚后,吴盈居紧紧握住王喻新(左)的手,表达感谢。

## 遇到贴心“娘家人”, 调解室给受家暴妇女点燃希望

1995年,王喻新从一家国企下岗,此后学过平面设计,做过文职。2017年进入妇联,成为鹤城区婚调委的一名专职调解员后,她的人生有了新变化。

每天在调解室进出忙碌是王喻新的日常,当事人如果多来几位,调解室立即被全部“填满”。“我们在调解、维权工作中常遇

到的,是因家庭暴力前来寻求帮助

的妇女。”这小小的调解室,点燃过许多妇女群众的希望。2020年,52岁的吴盈居(化名)在朋友陪同下来到调解室向王喻新求助。“当时她的神情憔悴,开始还不愿意开口说话,沟通了一段时间后,她哭着诉说自己的伤痛。”原来,吴盈居的丈夫长期殴打她,还与其他女人同居,同时骚扰、恐吓吴盈居,且

不肯离婚,甚至还向她索要300万元的“精神损失赔偿”。吴盈居绝望地跟王喻新说,“自己已经不想活了”。

听完吴盈居的遭遇,王喻新十分难过,她紧紧握住吴盈居的手鼓励她:“家庭暴力不是家务事,我们可以用法律制裁他,你要勇敢地和家人暴说‘不’。”王喻新陪着吴盈居一起到派出所调取报警记录,指导她收集录音、照片等证据,并向法院申请了人身安全保护令。

为了帮助吴盈居顺利离婚,王喻新同律师找到她的丈夫进行调解。“起初,他的态度十分恶劣,还说了许多吴盈居的闲言碎语。”调解中,王喻新晓之以法,动之以情。“经过了三次调解,加上下达的人身安全保护令对他的震撼,在开庭时吴盈居的丈夫主动放弃了赔偿。”离婚后,吴盈居专门来到鹤城区妇联感谢王喻新,“像第一次见面时一样,她紧紧握着我的手,说自己遇见了贴心‘娘家人’”。

## 执委“妈妈”来了, 暖心话让受伤害女童重拾自信

“维权工作不仅需要法律常识,更需要极大的耐心、高度

的责任心。”多年的婚调工作经历让王喻新深知综合业务素养的重要性,于是她用了半年的时间考取心理咨询师证。平时,王喻新常与法律专业的妇联执委们一起讨论案例。

多年日积月累,王喻新结合工作实际形成“五心”工作法:以心“语”心,倾听妇女心声,耐心解答诉求;以理“愈”心,依法处理问题,保护权益;以法“育”心,提升维权意识,强化法治观念;以情“愉”心,关爱帮扶重点家庭、重点人群;以事“遇”心,在妇儿维权的事业和道路上,积极吸纳各界人士加入志愿者队伍。

“这其中最有意义的,我认为的是‘以事遇心’。”王喻新回忆她曾帮扶过的一个女孩灵灵(化名)。“灵灵的母亲早逝,前几年不幸遭到亲生父亲的伤害,父亲也因此入狱。”在帮助灵灵申请了司法救助后,王喻新发现灵灵性格有些自闭,同学也不愿意跟她交朋友。

王喻新便立即联系心理咨询师、社会工作者,大家主动跟灵灵交朋友,不断安抚鼓励她,为她做心理疏导。王喻新还会和妇联执委们定期去给灵灵送生

活、学习物资,帮助灵灵解决实际困难,执委“妈妈”们温暖了灵灵的心,灵灵每次跟王喻新在一起总有说不完的话,性格也变得越来越自信。

“我们身边有这么多法律、心理、社工、家庭教育、婚姻方面的专业人士,在调解和维权工作中已形成随时为妇女儿童提供帮助的爱心圈。”王喻新告诉今日女报/凤凰网记者,接下来,自己计划成立一个妇儿维权工作室,“以团队的名义,将有志于妇儿维权工作的各界人士组织起来,能为求助者提供更多的帮助,带来更多的希望”。

八年来,王喻新用所学知识为广大妇女儿童提供法律服务和帮助近1000人次,调解化解家庭矛盾纠纷300余起,今年2月,她还获评了湖南省妇联系统“最美执委”。“我是一名普通的妇联执委,做的都是一些琐碎平凡的事情,但我希望一直做下去。”王喻新说。

## 遗失启事

湖南广播影视集团韩汨遗失记者证(证件号:G43000266001223),特此声明。